"一带一路"和拉美地区46名官员走进副中心

"希望有更多机会和北京合作"

本报讯(实习记者 夏骅)昨天,来自埃塞俄比亚、加纳、老挝等"一带一路"和拉美地区14个国家的46名高级商务官员走进通州,在市投促中心与通州区联合举办的推介会上,深度了解北京的发展优势、发展机遇,发展环境。

"我们将精心打造市场化、法治化、国际化的营商环境,为来京企业和人才提供优质的服务保障。"市投促中心对外投资促进处副处长赵洪介绍,目前在京注册登记

国际组织达111家,拥有超过165个国家和地区、累计超过4.5万家外商投资企业,3.5万家外国常驻机构、4100多家地区总部和研发中心。世界500强企业总部50余家,居世界城市榜首。

2023年6月20日 星期二

推介会上,赵洪向各国商务官员详细介绍了营商"大礼包",讲解在"两区"红利叠加下北京提供的良好政策支持。目前,北京累计推出42项全国突破性政策,落地61项全国标志性项目,有34项改革创新经

验向全国复制推广,并出台了稳外资工作若干措施、投资便利化改革行动方案等系列措施。未来,北京将积极推进"两区"建设2.0版,聚焦科技创新、数字经济、服务业开放等领域深化制度创新和政策集成。

推介会结束,各国商务官员来到远洋 乐堤港,俯瞰运河商务区,蒙蒙细雨中,北 运河仿佛被笼上了一层轻纱。来自各国的 官员纷纷举起相机和摄像机,记录下他们 在中国的所见所闻,并在窗边拍照留影。 来自老挝计划投资部的韦盼宁说:"北京的营商环境给我留下了很深的印象,希望以后有更多的机会加强和北京投促机构合作,共同推动老挝和北京的经贸合作。"

近年来,我国对"一带一路"沿线国家投资合作取得积极进展,"朋友圈"也不断扩大。数据显示,今年前5月,我国企业在"一带一路"沿线国家非金融类直接投资630.6亿元,同比增长19.6%,占同期总额的17.7%。

本市出台非住宅房屋征收补偿新规

本报讯(记者 底杨)昨天,市住建委、市规自委发布《关于进一步规范国有土地上非住宅房屋征收评估与补偿工作的通知(试行)》,从7月1日起执行。

随着北京城市更新建设的加快,一些老旧厂房、低效产业园逐渐退出,在征收非住宅房屋过程中,逐渐显现出评估补偿政策依据不足、评估可比实例选择少、评估对象特殊情况多等问题。"为解决实际问题,我们借鉴其他省市做法,结合本市实际,制定出台了《通知》,以更好更规范地推动非住宅房屋征收评估与补偿工作。"市住建委相关负责人表示。

《通知》首先对非住宅房屋的用途进行了认定,明确非住宅房屋用途与本市基准地价土地用途相对应。根据《土地利用现状分类》,一级分类包括商业、办公、工业和公共服务四类,非住宅房屋的用途应与之对应。另外,二级分类也需对应。例如,商业类土地用途二级类零售商业用地,对应的非住宅房屋用途为零售商业房屋。

在房屋权属登记方面。对于已经登记的非住宅房屋,改变原用途后业主如未补缴土地出让金,原则上依法按原用途评估。但如果房屋原用途为工业类用途,则在原有补助奖励的基础上,再给予特别补

助。对于未登记的非住宅房屋,则应依据 土地或房屋权属来源文件进行认定,但需 要注意的是,认定为违法建筑和超过批准 期限的临时建筑,不予补偿。

针对可比实例选择少的问题,《通知》也提出了解决办法,在土地重置成本评估选用可比实例时,应首先在同一行政区内选用。如无法满足,可适当扩大到同一圈层区域选用,如首都功能核心区、中心城区、城市副中心、平原新城地区等,还可以调整在相邻圈层区域选用。

记者注意到,针对非住宅房屋的征收,《通知》提出,具备存量非住宅房屋和安置

房产权调换条件的行政区,可结合被征收人诉求,因地制宜统筹制定产权调换方案。

具体看,对符合区域功能定位、规划控制及产业发展等要求的,优先进行同用途房屋产权调换;对不符合区域功能定位、规划控制及产业发展等要求的,优先给予货币补偿。经协商,也可按产权调换方案给予不同用途的其他存量非住宅房屋或存量安置房进行产权调换,其中选择存量安置房进行产权调换的,应符合本市房地产调控政策,安置房的价格按照同地段同品质的商品房市场评估价格的80%确定,适当给予被征收人合理优惠。

本市调整医疗服务价格

新增15个项目 调整35个项目

本报讯(实习记者 柴嵘)市医保局近日联合市卫健委、人社局发布通知,明确自6月23日起,本市公立医疗机构新增唾液胃蛋白酶测定等15项医疗服务价格项目。同时调整导尿、全膝人工关节置换术等35项医疗服务价格项目。

新增的15项医疗服务价格项目包括: 唾液酸化糖链抗原测定、唾液胃蛋白酶测定、锌转运蛋白8抗体测定、脂联素测定、 氧化型低密度脂蛋白测定、脂蛋白相关磷脂酶测定、聚合酶链式反应检测、冠状动脉血流储备分数检查术、经皮穿刺硬膜外血贴封堵术、小梁消融术、经口舌根部分切除术、睑板腺强脉冲光治疗、低强度超声波/冲击波治疗、淋巴水肿徒手引流、韧带针刀

同时,本市公立医疗机构调整导尿、造口护理、呼气试验、前列腺特异性抗原测

定、全耳再造一次成形、全膝人工关节置换术等35项医疗服务价格项目。同步废止总前列腺特异性抗原测定、膝关节切开松解术、牙面光洁术、根管充填术等35项现行相关医疗服务价格项目,相关对应项目已经在规范调整后出台。

通知要求公立医疗机构要严格按照 价格政策规定和临床诊疗规范向患者提 供服务并收取费用,不得收取未列明的 费用。同时,各医疗机构应建立健全内部价格管理制度,规范自身价格行为,并严格执行医疗服务价格公示制度,在服务场所显著位置通过多种方式公示医疗服务项目、价格及服务规范等内容,落实好住院费用清单、明码标价等相关规定。此外,国家或本市卫生行政主管部门禁止临床使用的医学诊疗技术,不适用于本市各项价格政策。

副中心行政办公区两处公共绿地将于6月底前对外开放

本报讯(记者 王军志)记者 昨天从市园林绿化局了解到,城 市副中心行政办公区又将有两处 公共绿地于6月底前对外开放。

据了解,这两处绿地一块位 于行政办公区148地块,紧邻市政 府、市纪委办公区,面积达1.5公 顷。该绿地以"庭院、连廊、藤架、 大树"等中式庭院元素构建老北 京四合院文化公园,按照"内部围 合方正,外围自然活泼"的总体景 观结构,合理布置防灾避险、直升 机救援等功能,在传承古都风情 的同时,打造天和、人和、景和、时 和的"四和花园"。另一处绿地地 处行政办公区二期南部,位于镜 澄街北侧,紧邻潞城全民健身中 心,面积约2公顷。该绿地以城市 森林为设计理念,延续办公区"端 庄、大气、稳重"的整体风格,主要 栽植油松、香花槐、海棠等食源、 蜜源乡土树种,衔接绿道慢行系 统,成为片区中的绿色廊道。

"这两处绿地建设均融入了海绵城市理念,设置内排式渗井和雨水收集池,实现雨水自然消纳,我们积极践行开放共享和人民城市理念,推动公共绿地开放共享,努力增加市民群众游憩活动的绿色共享空间。"市园林绿化局相关负责人表示。



本报讯(记者 陈純君)昨日, 一场夏雨带来了久违的凉爽。8 时至18时,通州区平均降雨量 8.1毫米,全区累计最大降雨量在 潞城镇五彩原野农场站,34.0毫 米,达暴雨量级,最大雨强也出现 在该站,13-14时达到29.6毫米/

小时。 受低涡影响,预计今天中午 至傍晚通州区还将迎来分散性雷 阵雨,局地有风雹。明日起,最高 气温将回升至35℃。

具体预报为,今天白天最高气温32°C,夜间最低气温18°C,明天白天最高气温35°C,夜间最低气温19°C。

区气象台提醒,天气多变,市 民需注意携带雨具,防风防雨,并 注意交通安全。明日起高温重 现,中午前后尽量减少户外活动, 尤其户外重体力劳动者及心脑血 管疾病患者要做好防暑降温。



1.5万户居民新入公共供水范围

本报讯(记者 冯维静 通讯员 刘瑶)近日,合湖镇4-1街区完成水源切换,实现本地地下水源全部置换 为地表水源,由亦庄供水厂提供供水保障,涉及多个小区,约1.5万户居民 44人公共供水票等范围

纳人公共供水覆盖范围。 据了解,台湖镇4-1街区西邻通马路,北至荣海大街,南至次渠北里北侧,东至燕保台湖家园东区,覆盖银河湾小区、泰禾一号小区等多个小区,约有居民1.5万户。该街区原由台湖镇次渠集中供水厂提供供水服务,近年来,随着各小区入住率的提高,街区内人口急剧增加,在夏季供水高峰期时经常出现供水紧张情况,供水现状已不能满足实际用水供水现状已不能满足实际用水供水"的诉求日益迫切。

为切实解决人民群众急难愁 盼问题,着力办好供水这件民生 实事,市区水务部门、通州区政 府、北京经济技术开发区管委会、 市自来水集团等单位多次实地调研、组织会商、制定实施方案,将 供水水源切换风险降到最低。

自 2022 年 9 月至 2023 年 3 月,台湖镇政府组织力量对辖区内现状供水管线运行状况进行细致排查,共维护供水管线18公里,检修支线闸门20个,更新主线闸门2个,有效降低了风险隐患。今年3 月至5 月,市自来水集团对供水管线实施冲洗、消毒作业,为水源切换工作做好最后的"全面体检"。确定各环节完全符合切换标准后,于5 月 26 日开始启动水源切换,6月7日全面完成。

随着今年《北京市推进供水高质量发展三年行动方案》的印发实施,水务部门还将持续扩大公共供水覆盖范围,不断加快供水管网建设力度,持续完善全市供水设施布局。

城市副中心发放新一轮汽车消费券

最高优惠6000元

本报讯(记者 关一文)6月 17日至6月30日,城市副中心开启"盛夏乐购 礼享通州"主题购车优惠活动,消费者购车最高可享6000元优惠。据了解,本次活动是城市副中心发放的本年度第二批汽车消费券,200万元补贴将持续提升汽车消费活力。

本次活动汇集了城市副中心主流车企,涵盖不同车型,以多阶梯、多层次的价位充分满足不同消费需求。本次活动购车消费券将在"建行生活"APP平台投放,消费者可下载并注册"建行生活"APP,登录首页后进入"盛夏乐购礼享通州"活动页面点击领券即可到店使用。

按照规则,消费者在购车时可根据销售额享受五档不同金额补贴:单车销售额5万元(含)-10万元以内,每辆补贴1000元;单车销

售额10万元(含)-20万元以内,每辆补贴2500元;单车销售额20万元(含)-30万元以内,每辆补贴3500元;单车销售额30万元(含)-40万以内,每辆补贴5000元;单车销售额40万元(含)以上,每辆补贴6000元。每名用户每日限领1张优惠券,领完即止。

此外,建行北京市分行为办理建行购车分期且放款达5万元(含)的每名客户,配置"满200元立减199元"专属优惠券2张,让消费者畅享买车优惠,全方位提升车主消费体验。

汽车消费不仅是拉动消费的 重要组成部分,同时也是推动经 济增长的关键因素,通州区将通 过政银企联动,发挥政府资金引 导作用,加大政策支持力度,进一 步满足消费者出行需求,激发消 费潜力。

副中心站"京帆"屋顶亮相在即

(上接1版)材料运输困难,垂直 吊装作业负荷大,单台塔吊日吊 装量达到上百吨;基坑与2个总 包单位相邻,施工交界部位较长、 环环相扣,主体结构施工需紧密

配合才能实现"严丝合缝"。
"历经一系列'头脑风暴',在建设单位领导的帮助和协调下,将原设计盖挖逆作局部调整为明挖顺作施工,达到安全可

靠、经济适宜、低碳节材的技术 指标。"汪洪利表示,明挖顺作的 施工场地比较开阔,工作面较 多,便于组织大量人员、设备、材 料、机具等进行快速施工,同时 明挖顺作的施工工序和作业面 可直接观察和检查,安全隐患便 于发现,应急抢险救援场地条件 较好,施工的安全、质量和进度 相对容易控制。

04标:02B基坑盖挖逆作区完工

6月18日,由北京建工市政集团承建的北京城市副中心站综 条团承建的北京城市副中心站综 合交通枢纽工程04标段02B基坑 盖挖逆作区主体结构全部完工, 为02B基坑明开区结构施工创造 了条件,标志着其与相邻标段的 衔接部位全部完成。

北京建工市政集团生产经理 姚洋介绍,副中心枢纽04标段 02B基坑盖挖逆作区于2021年7 月16日开始施工。其为三层结 构,单层建筑面积8000平方米, 且涉及城市轨道交通线路M101 线,包含了98根钢管柱、341根工 程桩、33根格构柱。如今历时一年多,这一区域终于迎来了主体 结构全部完成。

姚洋坦言,这一区域采用盖 挖逆作工艺,主体结构由上往下 分层施工,施工难度大。一系列 工程难点摆在建设者面前,土方 开挖空间受限,机械作业施工空 间狭窄,施工难度大,施工工艺复 杂;材料运输困难,不能进行垂直 吊装作业,只能采用人工进行材 料码放和倒运;基坑与3个单位 相邻,施工交界部位较长、环环相 扣,主体结构施工需相互配合进 行;逆作区所有结构柱为钢管柱, 钢结构环梁节点施工较为困难。

"02B基坑盖挖逆作区B1层顶板及道路回填边坡支护的按时完成,为杨坨一街社会导改路的通行提供了足够的保障。"京投所属枢纽建管公司建设管理部五级专家张昊介绍,伴随着02B基坑盖挖逆作区主体结构的全部完成,这也为明开区(1号楼座、2号楼座)后续的主体结构施工创造了条件。

京津城际运力提升服务"双城生活"

(上接1版)

客流增加 铁路服务不缺位

运力提升的同时,铁路部门 也在站内强化服务"软硬件",服 务日益增长的大客流。

中国铁路北京局在行车作业、设备保障等方面同步优化升级,调度部门针对变化情况,加强数据核对和列车运行盯控,确保安全正点。同时,在乘车高组时度,特别是重联或长编动车组到车大客流,北京南站、天津站局上,根据现场上,开启各站进出站通道,根据、验量,开启各站进出站通道,根据、验量,开启各站进出站通道,根据、验量,一个人工安心。

针对开行重联动车组8号和 9号车厢不能相通的情况,铁路部 门专门在站台、列车上设专人及 时提供车厢引导,始发广播时也侧重提示旅客关注车厢席位信息,避免因前后列车不通造成无法对号就座。

为让旅客乘坐舒适,司乘人 员强化驾驶培训、优化作业流程, 挑选10年以上驾驶重联、长编动 车组经验的司机担任教练,深入 现场指导讲解重联动车组的驾驶 方法、控制速度要领以及提升旅 客乘坐舒适感的技巧,提升京津 城际动车组司机操纵能力。此 外,京津城际开行重联动车组后, 共增派8名随车机械师值乘京津 城际重联动车组,出乘作业时间 提前1.5小时,主要对车厢内上部 设施、运行状态、噪音异响、电气 设备、受电弓状态等加强巡视检 查。为保障车辆设备设施状态良 好,库内检修时也重点检查车顶 高压设备、重联解编功能。